

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 🕦 13505805555 2023年9月5日 星期二 癸卯年七月廿一

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22432期 今日8版





庙桥村:文化敲响"共富门"

"干万工程"一线探访

□记者 陈逸麟

盛夏时节,三山环抱的定海小 沙庙桥村,作家三毛铜像在阳光下 熠熠生辉,她的脚下,3.7公顷花海, 花开正烂漫

走近这座村庄,处处皆是"文 艺范"。漫步胡同小巷,目之所及 皆是白墙黑瓦上的巨幅墙画;在三 毛书屋点上一杯冰咖,手捧《撒哈拉 的故事》,任时光从指间流逝;到"小 沙女共富工坊",还能体验多种非遗 工艺…

无处不在的文艺气息来自一个 浪漫的名字"三毛"。1989年4月,三 毛回乡省亲,特地来到小沙庙桥村 陈家60号祖居,并上山扫墓。这段往 事,为小沙释放乡村魅力赋予了独 一无二的人文资源

近年来, 庙桥村深入挖掘三毛 文化元素,围绕"三毛故里 人文小 沙"的主题规划,持续精耕三毛文化 IP。20多年时光沉淀,"人文庙桥"的 名气越来越响,走出了"千万工程 舟山实践的一个独特样本。

存故立新,在庙桥留 住美丽乡愁

"三毛天性浪漫,游历了大半 个地球的她,一生都在寻找梦与远



方……"暑期来临,三毛祖居陈列 馆里, 讲解员王荣正在向游客介绍 三毛的传奇一生。除了手稿、照片 外,现场还有她浪迹天涯的旅行袋、

王荣是河南商丘人,2005年嫁 到小沙后,婆家恰好和三毛祖居是

"三毛祖居2000年开馆,真正火

起来是从2015年前后开始。"王荣记 得刚到小沙时, 三毛祖居周边的业 态设施还不够完善,来访的游客也

2015年,三毛祖居提升改造工 程完工,充分保留原貌的基础上,大 量三毛遗物、手稿、录像影音等资料 一并展出。为三毛文学爱好者开辟 了一方朝圣之地。

老物件修旧如旧,留住曾经的乡 愁;新农村日新月异,踏上蝶变之路。

陈家路从庙桥村中央穿过,见 证着每个庙桥村人的喜怒哀乐。 '以前这是条石子路,两边都是放 养的鸡鸭, 路中间是鸡鸭的粪 "说起曾经的陈家路,今年77 岁的庙桥村人陈茂意的评价是 "乱"、"破"。 下转第2版▶

停车设施错时共享即将来临

"实施方案"已出炉,年底前不少于24家机关单位、8家国有企业、6个住宅 小区停车设施开放共享

民生面对面: 退 踪

□记者 方智斌 通讯员 刘琛

【问题清单】

同一时段,"院内"停车位空置, "院外"却有人为找不到停车位而苦 恼。今年"民生面对面"第五期座谈会 上,与会代表建议"实行企事业单位 住宅小区等双错时潮汐车位利用模 式,切实提升停车资源利用效率"。

【记者追踪】

座谈会后, 市城乡环境综合整 治办公室立刻展开调查研究、赴外 地学习取经,并于8月28日出台《关 于推进停车设施错时共享工作的指

市城管局智慧城管指挥中心副 主任范剑介绍,我市此前就已开始 尝试停车设施错时共享, 比如部分 企事业单位停车场在周末等时段向 公众开放,但是未形成完整机制。此 次"民生面对面"座谈会后,市城乡

环境综合整治办公室进行系统研 究、谋划,广泛征求各地各部门意见 建议,最终形成了更具操作性的"实 施方案",努力构建政府引导、市场运 作、社会参与、个人自律"四位一体 和良性互动的停车共享工作格局。

据介绍,我市推进停车设施错 时共享工作目前处在摸底阶段。本 月底前,各地将全面摸底机关事业 单位办公场所、国有企业办公生产 场所和住宅小区停车设施资源及开 放条件, 动员各场所管理主体积极 申报,确定错时共享场所的总量清 单和第一批试点单位名单, 汇总报 送至市城管局。下个月,各场所管理 主体将对错时共享场所进行相关改 造,同步根据各场所情况制定运行 保障方案,规范错时共享费用执收, 指导错时共享场所安全保障工作 今年11月进入开放阶段,相关场所 将根据自身运行保障方案,确保人 力、物力、管理制度"三到位",并及 时发布公告。明年起,我市将总结提 炼试点成果,加强宣传引导,不断扩 大错时共享范围。

根据"实施方案",我市今年重

点在定海、普陀、新城、普朱等停车 供需矛盾突出的区域,推广机关事 业单位办公场所、国有企业办公生 产场所、住宅小区的停车设施错时 共享,申请错时共享的车辆类型为7 座以下小型非营运汽车, 其他县 (区、功能区)参照执行。

【整改实招】

机关事业办公场所

鼓励机关事业办公场所的停车 设施错时共享开放,至2023年底,在 本岛区域开放不少于24家机关事业 单位办公场所停车设施错时共享(试 点),逐步在全市做到"能开尽开

提供错时共享停车泊位的机关 事业单位向附近社区发布共享信 息,由社区在所属辖区内抽选出泊 位数相等的车主,车主持本人身份 证、本社区房产证(或不动产证)及其 他相关证件原件及复印件到机关事 业单位签订错时共享停车协议,明 确管理规定、停车时间、免责事项。 目前暂实行免费开放。

> 国有企业办公和生产场所 原则上具备条件的国有企业

开放,并由国有企业自身运营管 理,至2023年底,在本岛区域开放 不少于8家国有企业办公和生产场 所停车设施错时共享(试点),并逐

提供错时停车共享的国企办 公生产场所停车场要实施收费的, 收费标准不得高于各级人民政府财 政性资金、国有城市建设投资(国有 交通投资)公司投资的公共停车场收 费标准,同时做好明码标价工作。

办公场所均应错时共享开放,鼓

励具备条件的生产场所错时共享

住宅小区停车资源

以社区搭台、自愿协商的模式, 激发市场活力、挖掘住宅小区停车 资源。至2023年底,在本岛区域开放 不少于6个住宅小区停车设施错时 共享(试点),并逐步推广

街道、社区搭建协商平台,在充 分考虑停放需求、空闲时段、收费价 格、管理成本等因素的基础上,确 定共享车位位置、共享时段、收费 价格、收费方式以及违约处理办 法, 停车共享双方自主协商签订共

暑期游,爱上舟山的N多理由

盘点今年我市暑期旅游火爆的原因

□记者 何菁

今年以来,国内文旅市场持 续复苏,暑期旅游更是迎来全面 回暖。舟山作为热门旅游目的地, 暑期期间,众多景区(点)、旅游小 岛等出现了游客"人从众"的热闹 场景。

相关数据显示, 今年我市暑期 旅游接待量最高峰出现在8月的第 二个周末, 主要旅游岛累计入岛游 客约33.8万人次, 同比去年增加 232.2%。8月12日,南沙景区单日游 客接待量达3.6万人次,刷新疫情前 单日接待量最高水平。

面对各地而来的游客, 我市旅 游部门、企业,不断开发新产品、上 线新项目、解锁新玩法,为游客提供 了更多爱上舟山的理由。

亲水游、研学游成暑 期旅游"顶流"

夏日旅游去哪里? 滨海度假绝 对是不少游客的第一选择。今年暑 期,南沙、东沙、大青山等滨海景区 复是暑区(占)中的"而流"

南沙的DORA太好拍了,真的 太好看,太出片了!"网友"汤姆的鲜 奶酪"在小红书上发布了自己朱家 尖南沙之行,蓝天碧海加持下,在巨 型玩偶前拍照打卡, 引得了不少网 友点赞留言。在小红书中搜索"朱家

尖南沙",就会跳出很多相关攻略。 网友"汤姆的鲜奶酪"介绍中提 到的打卡点,是南沙景区今年举办

的酷乐潮玩粉丝节。这是一项针对 动漫、游戏爱好者而设计的活动,邀 请了乐队舞动热音舞台、设置潮玩 市集、摆放DORA定制玩偶……让 游客在南沙景区度讨一个充满激情 和欢乐的暑假。

7月8日,第24届中国舟山国际 沙雕节"动感亚运"在朱家尖南沙 景区正式开园,50余座沙雕作品亮 相沙滩。开幕式当晚,由2022冬奥 会焰火设计团队倾情打造的"星辰 大海,绚丽南沙"烟花秀更是锦上

"暑假来南沙,正好可以来看看 沙雕节,不少游客都是连续好几年 来打卡。"舟山旅游集团相关负责人 介绍,今年沙雕节玩法更丰富,游客 可以在窑洞篮球馆体验"真实赛

场",在练武竞技场内感受"冠军荣 耀"……不仅是一场视觉的盛宴,更 掀起了夏日旅游的狂潮。

携程数据显示, 今年暑期研 学游报名人数较去年翻了两倍。 我市一些文旅企业也创新推出了 形式多样的研学产品,受到了游 客的青睐。

记者从舟山市御书文化旅游有 限公司了解到, 今年暑期该公司推 出了海洋特色研学游线路, 学生可 以体验到帆船出海、海边露营、渔绳 结制作等一系列"海味"课程。针对 定海东海云廊、东海文廊也推出了 相关水利科普、人文历史等研学线 路。据统计,今年该公司研学接待人 次比去年要翻了一倍多。

下转第2版▶

首批国家农业产业强镇名单公布 嵊泗枸杞乡上榜

本报讯 近日,农业农村部 办公厅、财政部办公厅公布了首 批国家农业产业强镇认定名单, 我省共有20个镇(乡)上榜,嵊泗 枸杞成为我市唯一上榜乡镇。

自2018年起,农业农村部、 财政部启动国家农业产业强镇 创建工作,以镇(乡)为单位聚 焦1个主导产业,突出全产业链 培育,推行基地在村、加工在镇 (乡),延伸产业链,提升价值 链,促进农民就地就近就业。

枸杞乡被誉为"中国贻贝之 ,拥有省级万亩贻贝养殖示 范园区及华东地区最大的贻贝 养殖生产和加工基地, 截至去 年年底 贻贝牛杰养殖规模发 展到1460余公顷, 年产值8.4亿 元,户均收入在30万元以上。

近年来,枸杞乡紧扣蓝色海 洋经济发展主题, 以渔农业高 质量发展为主线, 创新推进优 势产业融合升级。实施养殖海 域"三权分置",建立健全养殖 行业标准体系,逐步推进贻贝 养殖规范化、科学化,开发建立 养殖产业数字化管理平台,迈 出科技养殖的坚实一步。以村 集体经济为依托,以贻贝产业 为傲的枸杞乡去年还打造5家 共富工坊,与30余家贻贝养殖户 签订"养殖共富协议",标准化 养殖的贻贝由共富工坊负责收 购、销售,一年"合伙"创收1200

"我们根据当地的地域环境 特点,深挖贻贝文化和地方文 化内涵,创新多形式、多层次的 贻贝文旅产品。"枸杞乡政府有 关负责人介绍说, 当地还将贻 贝产业紧密地融入到旅游之 中,开辟农旅融合的新时代,积 极拓展贻贝产业的多功能,大 力推进休闲贻贝、创意贻贝和 贻贝体验等新型业态发展,打 造特色鲜明的休闲贻贝观光 点,将枸杞岛从偏僻的小岛转 变成网红岛。

6家舟山企业线上参展"服贸会"

余万元

舟山国际海事服务基地宣传片在浙 江综合展区循环播放

□记者 方智斌

本报讯 9月2日至6日,2023 年中国国际服务贸易交易会在 北京举行。记者昨从市商务局了 解到,太平洋海工、华丰船舶等6 家舟山企业线上参展此次服贸 会, 舟山国际海事服务基地宣传 片在浙江综合展区循环播放。

据悉,中国国际服务贸易交 易会是全球唯一一个国家级、国 际性、综合型的服务贸易平台。 今年服贸会以"开放引领发展 合作共贏未来"为主题,吸引80 余个国家和国际组织设展办会, 线上线下参展企业上万家。我市 一直积极组织企业参展,去年大 象汇通、鼠浪湖码头、太平洋海

工等7家企业参会,获得意向服 务贸易订单1745万美元。

国际海事服务是我市近年 全力发展的自贸区特色服务 业。目前,小干岛已集聚海事服 务企业约200家,国际海事服务 产业园二期、船员评估中心、国际 航运中心等项目均在稳步推进 中。舟山国际海事服务基地建设 指挥部相关负责人表示, 基地将 诵讨3至5年时间培育, 集聚10家 左右国内外知名外轮供应企业, 100家以上产业链配套服务企业 入驻,实现产值50亿元以上,年 服务国际船员轮换1万人次以 上,全力打造小干岛海事服务

产业城, 带动新城国际海事服

务产业及航运服务产业集聚。

针对《问政舟山》曝光的问题,普朱 管委会迅速启动全面整改

松帽尖停车场9月底将"焕新"

◎ 问政·反馈

□记者 陈逸麟

本报讯 8月31日晚,今年第 二期《问政舟山》节目现场曝光 了朱家尖蜈蚣峙码头附近停车 场环境脏乱、游客停车体验不 **住等**交诵旅游领域存在的短板 问题。普朱管委会讯速启动排 查整改,9月3日起,率先对於帽 尖停车场附近的环境卫生和硬 件设施进行改造升级。

昨天上午,记者来到松帽尖 停车场,由于不是旅游高峰期, 该停车场当天并未对外开放。 记者看到, 停车场内曾经满溢 的几个垃圾桶都已经被清运拖 离。停车场内,不少工人正进行 除草、拆除等作业,不少原先半 人高的杂草都已被清理。

"9月3日,我们率先对场内 的垃圾杂物进行了清理,除草

象

作业也同步启动,今天,场内一 些生锈的铁栏杆已开始进行拆 除。"海星公司停车场经营分公 司经理顾民介绍。接下来松帽 尖停车场将定制安装一批更加 方便美观的停车阻拦器,预计9 日25日前后将全部安装完毕。

据介绍,松帽尖停车场现有 6500多个停车位,主要在每年几 个旅游高峰期向游客开放以疏 导附近的停车压力。顾民表示,停 车场所有硬件升级和改造将在今 年"十一"黄金周前完成,今后停 车场启用时将配置更多安保指引 人员,提升游客的停车体验

针对问政短片中曝光的朱 家尖禅意小镇停车楼至蜈蚣峙 码头步行距离过远且缺失配套 接驳服务等问题,记者了解到, 目前普朱管委会正在对建设停 车楼至码头的风雨长廊进行前 期规划和论证,同时也在研究 新的接驳服务方案。

25℃~**30**℃ 参云到阴,局部阵雨或雷雨。东北风4-5级阵风6级。 今日 明日 🥌

24℃~29℃ 多云,局部阵雨。北到东北风4~5级阵风6级,



To the Opening Ceremony